Noirétable, le 28 mai 2020
 
COLLEGE ROBERT SCHUMAN
REOUVERTURE DU COLLEGE AU 04/06/2020 CLASSES DE 4EME/ 3EME
AMENAGEMENT DES EMPLOIS DU TEMPS 
COURRIER A L’ATTENTION DES PARENTS D’ELEVES

Madame, Monsieur,
Dans le cadre de la sortie progressive du confinement, le Ministère a décidé d’ouvrir les établissements scolaires, graduellement, et sur la base du volontariat des familles, à partir du 18 mai 2020 et dans le strict respect des prescriptions émises par les autorités sanitaires.
Dans un premier temps, seuls les élèves de 6ème et 5ème ont été accueillis au collège, soit 4 classes pour le collège Robert SCHUMAN.
A partir du jeudi 04/06/2020 les élèves de 4ème et 3ème seront également de retour au collège. La capacité d’accueil du collège dans le respect des règles sanitaires actuelles n’a pas évolué, il n’est donc pas possible d’accueillir les 8 classes en même temps, mais 4 par 4 comme jusqu’à présent.
Le fonctionnement suivant sera appliqué à partir du 04/06/2020 :
Les emplois du temps des classes et des professeurs ont été à nouveau remaniés afin de permettre un accueil sur 4 jours : lundi, mardi, jeudi et vendredi de 8h30 à 16h30. Pas de cours le mercredi. 
Lundi et mardi : accueil des classes de 6ème et 5ème (selon un nouvel emploi du temps à partir du lundi 08/06/2020), salles inchangées.
Jeudi et vendredi : accueil des classes de 4ème et 3ème, en alternance avec les 6ème et 5ème en utilisant les mêmes salles (désinfection des salles tous les jours).
Chaque classe suivra 14 h de cours par semaine au total dans les matières suivantes : français, maths, histoire- géographie, anglais, sciences, LV2 et musique pour certaines classes.
Contrairement à ce que je vous avais annoncé lors de mon précédent courrier, il n’est matériellement pas possible de revenir aux emplois du temps originaux de pré- confinement pour les raisons évoquées plu haut (capacité d’accueil).
· Chaque classe a une salle attribuée : ce sont les professeurs qui se déplacent et non les élèves, afin de limiter les mouvements dans les couloirs. 
· Une place nominative est attribuée à chaque élève. Les changements de place ne sont pas possibles au sein de la classe.
La circulation dans l’établissement fait l’objet d’un protocole précis (présenté en CA ce jeudi 14 mai 2020 en visioconférence) et est matérialisée par une signalétique adaptée. 

Accueil des élèves : 
Attention : TRAJET EN BUS : les élèves doivent impérativement respecter les gestes barrière et la distanciation dans le car ET à l’arrêt desservant le collège : il appartient à chaque famille de bien insister sur ce point, les élèves étant à ce moment-là en autonomie.
· Entrée des élèves/ accès au portillon : marquage de la zone d’attente (distanciation sociale), accueil par une AED pour remise de masques et passage des mains au gel hydro- alcoolique chaque jour. 
Le 04 juin 2020 au matin une désinfection des cartables sera aussi effectuée pour les élèves de 4ème et de 3ème.
· Dans la cour, des marquages au sol matérialisent la distanciation sociale à respecter entre élèves.
· Montée en cours : les élèves se rendent dans la salle attribuée à leur classe un par un en suivant le fléchage.
· Si passage aux toilettes ; lavage des mains avant et après impératif et respect de la distanciation sociale
· Arrivée en salle de cours : le professeur attend les élèves et leur distribue du gel hydro-alccolique
· Chaque élève s’installe à la place qui lui est attribuée (étiquettes nominatives)
· Un accès aux zones sanitaires est réservé à chaque salle 
Récréations :
Les élèves se rendent dans la cour en suivant en suivant le fléchage correspondant à leur salle.
Les sanitaires du RDC sont à disposition des élèves.
Dans la cour, les élèves doivent respecter la distanciation sociale comme indiqué par les marquages au sol.
Aucun jeu de contact n’est possible (pas de foot, ni de babyfoot, ni de ping pong)
Les temps de récréation sont des temps de pause, de repos et de communication verbale dans le strict respect des gestes barrière.
LE PORT DU MASQUE EST OBLIGATOIRE TOUTE LA JOURNEE, A L’EXTERIEUR COMME A L’	INTERIEUR DES LOCAUX
Retour en cours : le même protocole qu’à 8h30 est appliqué.
Restaurant scolaire : les repas sont assurés comme jusqu’à présent (confection au collège Le Breuil), et servis dans le restaurant scolaire réaménagé. Tous les élèves mangent « au ticket », merci de prévoir l’achat de 2 tickets par semaine soit 7,80 € de préférence par chèque. 
Gestion matérielle : 
Les cartables : le 1er jour les élèves viennent avec leur cartable, leurs livres et cahiers pour toutes les matières (sauf pours les cours de Mme PERNET, Mme RICHAUD et Mme RAYNAUD qui assurent leurs cours en distanciel).
Les cartables sont désinfectés à l’arrivée des élèves jeudi 04/06/2020. Dès le lendemain vendredi ils viennent au collège sans cartable.
Le matériel des élèves : livres, cahiers et trousse restent dans les salles de classe à la table  attribuée à chaque élève (1 table double par personne). Chacun dispose ainsi de son espace de travail.
NOUVEAU ! Merci de prévoir pour chaque élève un grand sac de courses pour stocker le matériel scolaire à l’issue des 2 jours de cours consécutifs par niveau de classe afin de libérer l’espace sur le bureau pour les autres niveaux ( utilisation des mêmes salles).
6ème et 5ème : matériel scolaire déposé dans le grand sac le mardi soir après les cours et stocké  au collège jusqu’au lundi suivant.
4ème et 3ème : matériel scolaire déposé dans le grand sac le vendredi soir après les cours et stocké au collège jusqu’au jeudi suivant.
Les masques : 2 masques en textile lavable à 60° seront distribués à chaque élève de 4ème et 3ème  jeudi 04/06/2020 matin. Le lavage est à la charge des familles.
Deux nouveaux masques seront distribués le vendredi 05/06/2020 matin. Total de 4 masques par élève.
Deux masques par jour étant nécessaires (1 masque toutes les 4 heures), les élèves viendront le jeudi 11/06/2020 avec deux masques nettoyés. Prévoir un sachet plastique pour mettre le masque usagé du matin et le ramener le soir.
Rôle des familles :
- informer vos enfants de l’importance des gestes barrières et insister sur le lavage des mains
- prendre la température de votre enfant avant le départ pour le collège
- s’assurer d’être joignable et disponible pour venir récupérer votre enfant en cas de fièvre
- Assurer le lavage à 60° des masques textiles fournis avant toute réutilisation
Au vue de toutes ces informations vous devez à présent prendre votre décision concernant le retour de votre enfant au collège.
Cette décision devra nous être communiquée au plus tard mardi 2 juin 2020 à 10h et sera valable pour les deux semaines à venir, soit jusqu’au mardi 16 juin 2020.
Merci de nous indiquer si votre enfant déjeunera au collège ou non.
Nous savons que cette organisation comporte des contraintes fortes mais nécessaires à la sécurité des élèves comme des personnels.
Nous savons pouvoir compter votre compréhension, votre confiance ainsi que votre civisme. Soyez assurés que toutes les mesures sont mises en œuvre afin que le retour au collège se fasse dans les conditions sanitaires et pédagogiques les meilleures. 
Vous trouverez en pièce jointe l’emploi du temps modifié de la classe de votre enfant. 
Recevez, Madame, Monsieur, mes sincères salutations.

Mme KORDYLEWSKI
Principale
